
2022年新高考政治真题试卷（山东卷）

选择题：本题共15小题，每小题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题目要求。 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
马克思认为，在未来的社会主义制度中，社会生产力的发展将如此迅速，生产将以所有人的富

裕为目的。习jin平指出，共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富
裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义。关于共同富裕，下列理解正确的是（

  ）
A. 消除社会基本矛盾是实现共同富裕的必由之路 　　B. 建设高福利国家是实现共同富裕的根
本路径 　　C. 促进共同富裕和促进人的全面发展是高度统一的 　　D. 共同富裕会随社会生
产力的迅速发展而自发实现

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在从“0”到“1”的原始创新成果解化期，企业迫切需要资本支持，但因投资风险高，融资困难。
某省探索出以“国有资本战略投资”撬动社会资本、共同服务创新企业发展的新路，通过产业政
策和国有资本投资，解决了科技企业初创期社会资本不愿投、不敢投的问题，在前瞻性战略性

产业“育种育苗”，由此培育出了一大批高科技企业。该省做法取得成功的原因在于，国有资本
（    ）

①投资前瞻性战略性产业增强了国有经济的控制力

②服务创新企业发展弥补了市场追求短期利益的缺陷

③通过撬动社会资本推动了国有企业混合所有制改革

④通过战略投资推动了有效市场和有为政府更好结合

A. ①③ 　　B. ①④ 　　C. ②③ 　　D. ②④

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2022年山东省新设40万个城乡公益性岗位，对就业困难人员予以托底安置。政府在社区设置日
间照料中心服务等公共服务类公益岗、网格员等公共管理类公益岗，按照不低于当地小时最低

工资标准发放岗位补贴。政府通过设置公益性岗位（    ）

①挖掘更多就业潜力，落实好保就业目标       

②丰富社会救助形式，满足群众保障诉求

③采取以工代赈方式，增加群众收入来源       

④推动慈善事业发展，牢牢兜住民生底线

A. ①③ 　　B. ①④ 　　C. ②③ 　　D. ②④

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
市场主体是我国经济活动的主要参与者，市场主体活力越强，经济“肌体”越健康。近年来，中
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